

Связка №	29
Фонд №	16
Дело №	397 1476
Опись №	1
Обкома КП С	У

Удмуртский обком В.К.И. (1)
общий отдел.

Стенограмма совещания в
обкоме ВКШО по вопросу
подготовки к севу пригородных
хозяйств.

НАЧАТО 15 марта 1933 года
ОКОНЧЕНО _____ 19 ____ года

На 24 листах
хранить ПОСТОЯННО

ПАРТАНВ УДМ. РТСКОГО	
Обкома КП С	
Опись №	1
Дело №	397 1476
Фонд №	16 16
Связка №	29

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1476

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание описи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен

27
B

СТЕНОГРАММА СОВЕЩАНИЯ
ПО ВОПРОСУ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ ПРИГОРОДНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

15 марта - 23г.

1. ЧЕРНЫШЕВ (МТС).

*Доклад 26.1-1923
Сб. 22*

Общий план посева овощей в рейсе МТС 900 га промышленных огородов. 18 тыс. рсм перниковых. ~~Весь~~ ремсборот по перникам составляет 27.500 - это должны сделать за сезон. Какую подготовку к этому:

В ЧАСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА:

Во всех овощных хозяйствах созданы бригады специализированные огородные, в перниковых хозяйствах пока эти бригады не используются. Созданы общие бригады по перникам и грунтовым и они в таком порядке будут работать. Имеющиеся семена закреплены за бригадами.

Плохо подготовкой семян, которыми обеспечены не 48 проц. Не хватает семян полностью идет за покрытие края в количестве 50%, уже 21 кгр. Нужно выискать на месте по огурцам и помидорам. Не хватает по свекле 900 кгр., а самое главное чем сейчас плохо - это с луком. По основным культурам можно выйти на покосения, так как Крейсеменоводство на основании заключенного договора должен покрыть недостающее количество семян, а также и те заготовки, которые идут по линии Горпотребсоюза и Облпотребсоюза - они покроют. Хуже всего обстоит дело с луком. 18 тонн луку не хватает на перники - это примерно 5700 кгр. для того, чтобы выполнить первую закладку перников. ГорДРК 10 тонн даст луку и на этого количества уже часть получена и когда подписывали договор, они обещали это сделать, по линии

21

Потребованное сейчас по всем ардам ведется заготовке, но здесь есть нежелание со стороны кооперация снабжать нас семенами потому что они свои огороды имеют и поэтому им требуются семена, но при соответствующей заготовке они могут обеспечить не только себя, но и нас, к этому имеется возможность, имеется аппарат и имеется лук.

В ЧАСТИ СЕМЕН:

На сегодняшний день к севу овощей мы готовы. Плен досажен до всех колхозов и принят. Нестроение в некоторой части колхозов, которые ранее не занимались овощами и которые в первые это проводят, есть нестроение какнибудь сорвать плен тем или иным путем, например сыпке семян по зерновым свыше 100 проц. Публике сейчас думает, что если будет известный недосев или пересев по зерновым, то это даст возможность не выполнить по овощам. В части колхозов такое нестроение имеется и имеется у председателей колхозов. Это характеризуется тем, что несмотря на то, что и деньги имеются эти деньги задерживают.

ПО ЧАСТИ ПЕРНИКОВ.

Перников нам нужно заложить 18 тыс. руб. Возможно будут изменения в сторону некоторого увеличения расходов. У нас сейчас задерживается строительство к подготовке руб исключительно в новых колхозах, которым мы в первые деле плен по перникам, в старых колхозах перниковые котлованы готовы, неважно нево и лучшей подготовке идет как основывая это производство старыми колхозами, тем расходов не счет перников, невыполнения плена нет.

По котлованам вместе со старыми и новыми колхозами район обеспечен на 73 проц. В новых колхозах перники будут за счет периковских перников, сейчас заготовлено на 16,5 %

заводе, но они могут дать только поршневые кольца, а шатунов нет. Чугуннолитейный завод не обеспечит нас ни качеством, ни количеством. С тракторным парком опасное дело, если запасные части будут, тогда это дело можно исправить.

В ЧАСТИ УРОЖАЙНОСТИ.

В прошлом году у нас урожайность была чрезвычайно низкая, по существу мы ничего не получили. Проектировалась урожайность 9 тонн, думали, что получим 8 тонн, а когда уточнили этот вопрос вышло 3-4 тонны. Ничего мы не установили в среднем 12 тонн, отдельные колхозы дают встречные планы, об"являют борьбу за 14 тонн, мы ориентируем, что мы должны во что бы то ни стало получить 12 тонн. Веловой выход должен составить 10800 тонн. Из этих 10800 тонн заключили договор в порядке централизованной и нецентрализованной сдачи кооперации от велового сбора в среднем 63 проц. на сумму 2 мил. 300 тыс. рублей. Думаю, что этот план выполним, неострашение в этом отношении здоровое и борьба за качество обеспечена.

В ЧАСТИ СЕВСОБОРОТА.

Еще ничего не проведено, кроме подготовительной работы. Было обсуждено установленный севсборот, в колхозах в натуре севсборот не проведен. Бригады организованы, но в связи с прикреплением участков придется эти бригады уточнять.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ:

1. Качество ремонта тракторов очень неудовлетворительно
2. По кормам обеспечены на 22 проц.
3. Площадь под овцами 900 га, а вся площадь 7676 га, 17 сельсоветов, в процентном отношении всему району 60 проц.

57

4. Прицепными орудиями обеспечены в честности лемехами, получено железо для их изготовления. Хуже с эвтометом, втулками, с этим делом не обеспечим прицепных.

5. С горючим плохо и до сих пор не получили и договор не заключали.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

рону и такую можно заменить другими подходящими культурами.

ЖИВАЯ ТЯГЛОВАЯ СИЛА.

Нам нужно 95 рабочих лошадей. Имеется 80, эти 80 лошадей не все трудоспособны. На сегодняшний день плохих 10 штук и слесых 6. Эти 16 штук не могут быть в работе, работает только 64 лошади. Из больных 10 лошадей нужно сказать, что две должны быть перекозованы на колбасу. Мы можем частично недостающее количество перекрыть за счет животноводческого совхоза, тем будет незначительный излишек и принимаем во внимание слесость в смысле работоспособности лошадей. Таким образом с лошадьми, тяглом будет напряженное состояние.

Возрамы мы обеспечены во всех хозяйствах, что касается кормов концентрированных, то этих кормов не имеется.

Что нужно на весенне-посевную кампанию. Крестьяне из свободных ося предлагают свои услуги, но не за зарплату.

Имеется рабочих 344 чел., во время весенних полевых работ должно быть рабочих 1075 человек. Вербовке производится в деревне. Можно получить более или менее твердое, но небольшое количество - взрослых 60 человек, подростков 100 человек, возможно будет подростков больше на каждую отдельную работу.

Сгородников имеется готовых, которые не нуждаются в особой подготовке хотя и ведется с ними работа - имеется 14 чел. Нужно 21 чел., на курсах учится 30 чел. из этих курсантов 30 человек можно выбрать 7 человек, кончат в первых числах апреля - это будет основная сила. Имеется курсы похорей, там учится 37 человек.

Поля разбиты на участки, к этим участкам прикрепляем бригады по определенным культурам, но бригады еще не организованы и после выпуска бригадиров будут организованы.

9

От начала до конца бригады не только отвечают за весенний сев, но и отвечают за лето и осенние посевы, за качество, за урожайность и за уборку.

Несчет жилья дело плохо. Имеется 23 дома, один барак, размещено 228 человек, тесно, нужно построить. Летняя столовая у нас имеется, через эту столовую мы можем пропустить 550 человек. В общем культурно-бытовое обслуживание налажено, но профессиональной работы нет.

П А Р И К И.

С парниками дело скорее обстоит. Вывезено навоза 1500 тонн, котлован вырыто 560, зем. имеется 7300, заложен в парники лук, но это недостаточно, есть огородничьи расседы, к 15-му получим дополнительно 340 мтр., навоз не вывозится, вывозят только

Значительное состояние сельхоз-машин можно признать удовлетвори-тельным, если бы не задолженность по зарплате 1500 рублей, на днях выплатили зарплату за первую половину января месяце.

План 1119 га, из них 275 картофеля, семенами обеспечены полностью.

П О Ж И В О Т Н О В О Д Ч Е С К О М У С О В Х О З У.

С мелким инвентарем положение хорошее - плугов отремонтировано 93, имеются именные плуга, борон 66 отремонтировано, имеются именные, сеялок 14 отремонтировано именных. Телег не хватает. Добудут через транспортный сектор завода. Упряжь обеспечены. Тяглы имеется 175 лошадей, больших 10, не отжи с 8 и жеребых 6. Из всех 175 лошадей, если вытянуть 24 лошади, то рабочих лошадей имеется 151, а потребность 150. Мы попытаемся больших подправить и наш совхоз будет обеспечен полностью живой тягловой силой. В животноводческом совхозе посев должен

быть произведен в две машины. Состояние остальных лошадей удовлетворительно.

Концентрированными кормами и грубыми кормами обеспечены и небольшой запас имеется. Песеем свое на площади 1137 га, личиной 50 га, вики 250 га. Тем же соразом нам потребуется еще достать для посева этой площади 54,5 тонн, овес мы можем заменить викией. Свеклы кормовой недостает 1 тонны, правда, у нас имеется в Седоогородском 41 тонны, торфяно 0,63 тонны, силоса недостает 75, трав нужно засеять 0,3%.

Отзывная ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОС:

1. Площадь под овсян 740 га, парниковых рем 7500, с оборотом 20 тыс. рем. Заложено 2 тонны луки, выход складывается к 20 марта, закладывается 340 га и на 300 рентах заложено огороднической рассады.

2. Как организованы и разбиты участки животноводческого совхоза. Организовано 12 участков в которых будет по 7 чел. ребочих (один бригадир и 6 ребочих). По две лошади на бригаду. Кроме этого к каждому участку прикреплен ответственный работник совхоза, профсоюзники и начальствующий состав на все время посевной кампании.

О М Т С:

Мы имеем 9 "интеров", кроме интеров имеем 4 "бердвона", которые будут приспособлены к степной работе, кроме этого имеется на заводе в ремонте 6 штук (долж обеспечить выполнить к 24 марта).

Имеется три мастерские где также производится ремонт тракторов, но отремонтировать тракторы к 5 апреля не могут, потому что не изготовлены некоторые части на заводе. Фердасы и путиловцы готовы, они прибылы, но их нужно послучить.

Ш

ПРИЛЕЖНОЙ ИНВЕНТАРЬ.

Плугов 13, семь 4-х корпусных, 3 3-х корпусных и 2-2-х корпусных, отремонтированных, 4 собрано из старых частей для запаса. Остальной инвентарь готов.

Дело плохо состоит с керосином. Керосина нет. Вчера предложили закупить 21 тонну керосина и просят заплатить по 42 коп., а керосин должны продать для МТС по 7,5 коп., вот они и говорят, что мы не получили разрешения продать со скидкой, а у нас, чтобы платить по 42 коп., если по 7,5 коп., то найдется. Он дает сельской керосин для посева, при чем угрожает таким образом, он говорит так "А если ты этот керосин не возьмешь, то я не беру на себя ответственность за весенне-посевную кампания, так как он будет продан", а у нас договор заключен, чтобы платить по 7,5 коп.

У нас не хватает борон "жигжак" "ЗЕГ-ЗАГ". Можно было бы составить из других борон, но их хватает плешки, нужно 72 плешки, а имеется 24 плешки, т.е. 24 - 3-х явельные бороны.

ОСКОРБЧЕННОСТЬ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ РАБОЧЕЙ СИЛОЙ.

Специализированных трактористов имеется 16 человек, подготовленным на курсах 30 человек. Эти 16 человек также подготовленным на курсах, кроме учеников на курсы ходят 25 человек. Трактористов мы обеспечить может быть не очень квалифицированными

СВЕТЛЯКОВ (директор огородного совхоза).

Ввиду того, что в прошлом году мне пришлось заплатить 85 тонн зерновых-кормовых поэтому у нас сейчас недостаток. Я просил, чтобы мне дали взаимосвязно семена, которые бы я уплатил в 33 году, мне не дали и поэтому не хватает не кормовых, не зерновых. Я готовился исключительно к молочному хозяйству, а когда ко мне влили 3 колхоза следовательно площадь была увеличена на 1000 га и этот недостаток зерновых отразился.

работы
Как мы обеспечены силой. Мы имеем 12 бригад, которые исключительно будут прикреплены к своему участку., в этих бригадах имеются отдельные лица: как заводивший, огроном и полевод и эти люди будут ответственными руководителями своих участков.

Как обеспечены кадрами. Я бы сказал, что в высшем техническим персоналом мы не обеспечены.

Как мы готовим кадры. Для полеводов и бригадиров открыты курсы.

Нет руководства со стороны Облзу как решить совсборот, договоре заключили, мы совсборот по своему решили и нам нужно их утвердить и поставить границы, а мы по сегодняшний день ничего не знали, потому что есть разговоры, что не сегодня, так завтра завод придет и заберет этот сов.

Какие взаимоотношения с Заводуправлением? Не совсем хорошие. Заводуправление сейчас еще не думает, что мы его дети, чего не попросим не дает, если от нас получить, так давайте, а нам не дает. Например так, я собрал провода и все что необходимо для того, чтобы наш совхоз осветить и когда я пришел в завод, чтобы прикрепить наши провода к заводу, чтобы брать от них свет, так они не дали, говорят, что у нас мелея

мощность, с жидкостным освещением так как в прошлом году, т.е. лампами я не могу во избежание пожара.

О жилищках. У нас плохо дело обстоит с жилищем. У МТС ничего нет и они заняли у нас 15 квартир и не освобождают. Рядом с нами есть завод "Красный Октябрь", есть две казармы они пустуют, одна казарма с тесом, другая бревенчатая, это составит 15 квартир и мы можем разгрузить наши березки, но здесь требуется вложение средств 15 тыс., если попросить "Красный Октябрь", хотя бы временно соглашение заключить пока мы с финансами справимся и мы можем поместить своих людей и мы бы выжили с лучшими показателями.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

14

Ч У В Н.

Квннн

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ СЕМЕНАМИ.

Плоседей 400 га не предельно земледельного севооборота. В прошлом году севали 95 га, под клевер 26 га ржи, 36 га луговой участок, 16 га под сеном и часть земли угодной-198 га.

Планом предусмотрено засеять 176 га, огородных культур 70 га, без картофеля, с картофелем 122 га и плюс 55 га засеять совсем немеченным по плану.

Подготовленность семян? Копуаты в излишки 7,7 кгг. потребность 5 кгг. мы кисел калишки 2 кгг., брннн 23,2гг.200гг. потребность 9 кгг., 14 излишки, помидор излишке 2 кгг., моркови не хватает 3 кгг.900 гр., свекла калишек 145 гр. огурцов не хватает 2400 гр., ржи не хватает. Картофеля потребуется 62 тон. имеется 70 тонн, излишек мы распределяли для весенней компании, так как нужно кормить рабочих.

ПОДГОТОВЛЕННОСТЬ ПАРНИКОВОГО Х-ВА.

Сейчас луку посежено 180 рен, огурцов посежено 300 гр. и переделали в маленькие горшки по 60 грамм.

Как обеспечены рнннн? У нас по плану намечалось 1000 рен, обеспеченность у нас по 50 проц. рннн готовы, но не остеклены. За отсутствием стекла 500 рен не остеклены, есть договоренность с Сергиевским заводом, отсюда мы выслать мули и вальт стекла.

Как обеспечены тягловой силой? По 80 проц. Потребуется по плану 40 лошадей, всего имеется 23 лошади, мехемнизированной тягловой силы не имеется, Я считаю, что мы с соответствующей организацией заключим договор и отберем у них участок.

Инвентарь отремонтирован к посеву по 100 проц.

Самое тяжелое положение с финансами. Зерплате не уплачено за январь мес. Снабжение рабочих должно быть одинаковое как колхозам, совхозам, а получается так, одна часть по 3-му списку, другая по второму получает.

И Р И Д О В /Задвогород/.ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВИДЕНИЯ

По севообороту нет твердого, а у трихозаев там много землеустройства, что затрудняет ввести твердый севооборот. Есть частичные случаи о том, что поле отводится городскими организациями, где намечен у нас посев картофеля. Участок бывший Удар.молочная ферма намечен под огород и третий участок есть предположение отвести под парники и у меня тогда под картофель ни чего не останется.

ПО ПАРНИКОВОМУ ВОСПИТАЮ.

Мы заарендировали 7500 га под районный выход, оведем и расседаем капусту и томата. Их сегодняшняя цена вывозной и вывоза обещаны на 50%. Поступление в Горсовет та организациями не выполнено, на частные огороды вывозят нам са, а на наш огород не везут.

Трехдневное и оложение у нас сейчас с матом. Нам нужно сейчас до 15 тыс. ^{мат.} они готовы лежат на станции Ува, железнодорога вагонов не дает, а станция загруза на матом, что угрожает пожаром, это примерно 10 вагонов, мы обратились в РИИ, но ничего не помогает и по этому мы не можем везти парники.

О ТИГЛОВОМ СИЛЕ.

Мы на сегодняшний имели концентрированного овса для лошадей по мере потребности лошадей - 2-3 центнера на сезонно-посевную кампания не хватает 15 тонн.

ЗНАКОМ

Каким порядком помогают и как контролируют ход весенне-посевной кампании. По линии Райкома машинно-тракторной бригады создано 18 контрольных постов и постоянно действующих бригад в количестве 33 чел. Построение контрольных постов определяется контролем как готовятся семенные материалы, тягловая сила и т.д. Итоги контрольных постов не плохие. Контрольные посты работают по транспортному сектору, проталкивают в мастерские по изготовлению запасных частей. Кроме этого у нас каждый сектор имеет свое хозяйство над колхозом, так что с точки зрения растений сил не плохо. Помогаем лошадьми, изготавливаем тележки. Изготавливаем тележки колхозам не помогают.

Как развертываем и передаем социалистическую помощь.

На сегодняшний день этот участок чрезвычайно плодотворен.

Наша организация в труде помощи совхозу не можем оказать.

В. Вопрос организации ударных бригад получается также плодотворно что никак не удаем разрешить этот вопрос, потому что профсоюз не понимает как это дело в совхозе организовать, помогать хорошо тогда, когда кто-нибудь, что-нибудь делает, мы хотим включить поучить профсоюз совхоза, чтобы обменяться опытом как массовая помощь в период весенне-посевной кампании. Им сейчас иной метод введен в помощь совхозу. Проработали договор из с рабочими, а с семьями рабочих, к заключению договора не приступлено, объясняется это тем, что производственный план совхозу не утрачен и заключению договора не начато, а проекты договора и договоренность есть.

2/18

Чрезвычайно плохо отведена массовая работа в совхозе и мы плохо платим, плохо обслу^Вживаем рабочих. И тем наши контрольные посты и бригады массовой работой в совхозе не занимаются если брать проведение художественных выступлений, участвуя с методиче^ской весенне-посевной кампанией, участвуя наших рабочих с совхозскими рабочими - этого нет.

Вопрос работы с рабочими, которые живут близ лесных деревень и работают на наших предприятиях - на этом участке работы ничего не делается, мы не знаем сколько таких рабочих, которые работают на заводе и имеют связь с своей деревней.

18

Материалы /Дворовый совхоз/.

У нас овчинный план 300 тыс. - доход колхоза, если вы однить план.

Мы имеем 5 тыс. парниковых рам, мы имеем Блжия. 5070 котлован для них рам 4180. Вывозка навоза для парникового хозяйства - 3730 коровок, к концу закладки мы навозом будем целиком и полностью обеспечены, на скотного двора вывозят навоз до 30 коровок.

Как производится закладка парников. Мы нанесли 700 рам, а к 1 апреля 1990 - с этой задачей мы справимся у нас рабочие силы в достаточном количестве.

Посажено на парники 120 рам, луку 60 рам, редиски 30 рам, огурцов 30 рам.

Обеспеченность семя материалами. По производственному хозяйству.

Семянами обеспечены целиком и полностью за исключением лука. Требуется лука 5,1 тонны, мы имеем 3 тонны, не хватает 2 тонны лука. Ката хватает на все рамы, стеклом обеспечены полностью, ремонт производится рамы, идея надерган не будет. Грунтозой огород заданье 73 га, мы имеем обеспеченность семя материалами на 18 га, здесь прежде всего недостаток луна.

Как производится работа по обеспечению семя материалами.

Мы имеем отменные культуры семя материалов излишка, производим обмен с отдельными колхозами в частности с колхозом "Борьба", мы имеем даем огородные культуры, а они нам лук. С луком плохе. Я просил разрешение, чтобы заготавливать лук, но мне отказали, мотивируя тем, что у них свой план.

В колхозе организован бригады. Луна на весеннепосевную кампания дватает, грубыми кормами обеспечена на 60%, рабочую тягло-

И

вую силу мы обеспечим кормами.

Организовано 5 бригад, по парниковому хозяйству тоже самое распределены все рабочие и тягловая сила по бригадам. Парниковых бригад организовано 58, плюс прикреплено 12 рабочих, полеводческих 18 чел., прикреплено 40. За последнее время у нас идет прилив в колхоз. Бедняцких хозяйств всего 10, ежедневно подает заявление о вступлении в колхоз и прежде всего стремятся вступить без земли и без хлеба. Мы в первые дни самые бедняцкие части населения 2 хоз-ва приняли без земли. В части рабочей силы мы в нынешнем году против прошлого года находимся в лучших условиях, из Кировского завода рабочих приняли 3 чел., которые сокращены на заводе.

РУССКИЕ. По области, по промышленным городам обеспечены картофелем на 30%, наиболее нужное положение в отношении картофеля в М-Пурге. Ужее положение в совхозах: Глазов, Можга, Пурга. Семена импортными обеспечены на 33%, в Глазове импортных нет, луком обеспечены на 30% всего, огородническими смесями на 40%, ранней капусты на 15%.

Что мы имеем в отношении семян. По.....указывая возможность сеяния травяных культур, если не хватает клевера, а в этом совхозе имеется вики и алиски до 400 цент. Надо только с Краем договориться, здесь был тов. Крауз на Край и он извещал, если у Киевского эрера не хватает зерновых культур, газарит им дадим мяса было дано распоряжение, чтобы разгрузить эту р...ту. Семена есть, надо менять, только должен быть сейчас быстрый поворот. Я заявляю официально, что беру на себя эту обязанность и ответственность потому, что договоренность есть. Что в отношении семян лука, огурцов и моркови - этих основных культур не хватает.

Что нужно принять. Надо сейчас выделить товары для стимулирования - это основное средство сейчас пред"авляется в разрешении заготовки, надо форсировать, надо послать специальных людей на заготовку.

Л-ука много в области. Огурцов нет в Глазове, Алнаши, Можга и Крахово. Надо принять решительные меры в части выделения товаров.

Вам Киевский МТО, что не хватает валасных частей, если посмотреть Глазово, Можгу, в совхозах точно такое же положение, т.е. мы запасными частями не обеспечены, как будто это не решение является в посевной. Нужно в Мескину выехать в Наркомгипром и те, которые части могут изготовить на Киевском заводе добиться получения сырья.

В отношении горючих и смазочных, мы сейчас в самом тяжелом

положении находится, потому, что у нас такие ИТО, которые находятся за 50 килом. За днях в Белты надо было дать 6 тонн горючих и смазочных, а у нас ни крошки нет, а если и есть, то по рыночным ценам. Вопрос о горючих и смазочных нужно ставить решительно и нужно бюро или секретариату конкретное решение.

ВАЛРИН. Прежде всего мне кажется пусть ит. уберется тов. Воронин, он пока что лучше остается до сих пор кооператором, а не начальником ЦО"а. Было постановление Горского та, а с его стороны никаких указаний заводским обзам не было дано, в результате заводский двором назначен заводский посылает на клаче 1-й подводи, вывозка навеса не производится.

Чрезвычайно большую важность имеет зола, на заводе имеется в заделе зола, но ее не используют ее можно было бы подвести в садовгород в сабахот, на минеральные удобрения надеяться нечего, так как их нам в достаточном количестве не вывезут.

В вопросе проверки рабочей силы представлено плохо. Был такой случай премировали 3 раза, а потому он оказался, когда проверили - попом, второй оказался кулаком. По живности плохо, там больше 50% совершенно не проверено и около 40% не имеют документов по которым можно было бы проверить, но мезму там много таких удерников вроде иона.

Если у нас имеются специалисты аграричу в наших коопхозах, то есть большая опасность, что они к весне могут уйти из коопхозов, т.к. отношения к ним соответствующего нет, снабжение поставлено чрезвычайно плохо, они сейчас находятся в очень тяжелом положении. Надо создать такие условия, что наши специалисты, где они сейчас имеются, которые имеются можно было бы сохранить.

БЛИНСЬ. Какой вывод можно сделать. Прежде всего мы не обеспечим семенами за исключением отдельных хозяйств. Не некоторые культуры обеспечены, но в общем по нашим огородным хозяйствам и в колхозах и заводских совхозах всеми теми семенами, которые нужны по плану у нас не обеспечены - поэтому откуда какие задачи: во-первых надо теперь же здесь в области развернуть заготовку и так чтобы здесь можно было заготовить лук, лук есть и не 25 г/га, лук есть особенно в южных и западных районах. Также можно заготавливать чеснок, правда немного, но можно, следовательно, надо ускорить заготовку внутри области - нечего надеяться на завод, но это означает, что заявки какие сделаны вне областных организаций надо биться за их выполнение, надо поддерживать, надо добиваться выполнения этих заявок и заявок на отдельные семена.

Мы можем заготовить внутри области и огуречные семена, даже помидоры, правда можно мало заготовить потому что они не давно появились в области, морковь можно заготовить, здесь надо пустить заготовителей в деревню, в глубинку и может быть подбросить кое какие товары мелкие, не дефицитные, но обходные ширпотреба против этих семян, мелкие инвентарь домашний и т.д. Это надо сделать.

Дальше, парниковое хозяйство и положение с парниковым хозяйством - плохо. Прежде всего сейчас надо было бы уже в основном закончить организацию парникового хозяйства, заложить парники, а у нас еще не полностью готовы рамы, у нас еще не полностью готовы котлованы и мат. Все это можно сделать здесь внутри, а до сих пор не сделано, а март месяц имеет ползину, а потом будет бездорожье и будут большие затруднения с перевозкой. Нужно из этой же Уап нельзя вывести в ударном порядке, особо организованную группу ударников машинистов, погрузочно-разгрузочных работ ударников и направить 6-7 вагонов и сделать оборот, а это в порядке общественной работы можно быстро сделать, без особой затраты сверхурочных работ. Требуется массовая и разъяснительная работа среди рабочих, которые

также должны бороться за подготовку и севу на заводах, по моему опыту прошлых лет показала, в результате плохой организации подготовки и сева и уборку, рабочие сами видели и получили в прошлом году ошутительные результаты от своих зерновых хозяйств. Что вы думаете рабочие получали столько помидор, огурцов, капусты. Надо с этими прошлогодними результатами прийти к рабочему и сказать о недостатках прошлого года и наметить мероприятия на будущий год, чтобы избежать прошлогодних недостатков и показать, что мы в этом году получим, если сумеем подготовиться хорошо и мобилизоваться на это дело и по линии изготовления необходимых частей для машин, для тракторов и по линии подброски необходимых материалов кооператива задача профсоюзных и партийных организаций.

Дальше, все можно подготовить и семена могут быть и парниковое хозяйство может быть обеспечено, но если не будет закончена работа по организации труда на поле, организация севооборота, а следовательно и бригады, закрепления бригад к определенным полям севооборота, к определенным группам работ - все равно нельзя сказать, что подготовлены мы к весеннему севу. Это слабое место - это сложнейшее место в пригородном районе, особенно при отсутствии достаточного опыта по организации пригородных хозяйств с нашей стороны, самих организаторов, поэтому на этот участок - организация труда, планирование, определение севооборотов, закрепление к ним людей и средств производства - надо брать в первую очередь под неформальный контроль тов. Соловьева, Гусских, по линии Герасимата Шурова, по линии СРО "а" - Дороницу, по линии ИИП - Кузнецову, чтобы повседневно проверяли и видели результаты сегодняшнего дня. Вот как надо поставить дело оперативности.

Дальше, об изготовлении запасных частей к тракторам. Общее положение у нас в области и это общее положение по моему потому, что мы не бесспорно, заключили мы договор и все, но мало заключить договор надо иметь связь с теми предприятиями и рабочими с которыми заключили договор, посылать, побуждать там, возмущать рабочих, поставить перед ними задачи. Мы имеем возможность парниковые кольца, катушки

Валики и колесчатые вали, — это же все на нашем заводе можно отлить. Стало быть надо здесь добиться нарядов; надо послать человека на получение нарядов для изготовления здесь. Все можно сделать и мы при наличии этих заводов говорим, что нет запасных частей, изготовим до 500 тыс. поршневых колец, а у нас нет поршневых колец, шатуны изготовляем. Можно по лучать наряд, надо его добиться, нечего ждать на других заводах. Чугунно-литейный завод заключил договор на изготовление запасных частей к сельхоз. машинам и тракторам и директор вместо борьбы и организации работ по этим частям он заплясывал, разлезился. Надо этого директора снять, отдать под суд это дело, что бы не было повадно другим.

Вопрос вывозки навоза. Я думаю, что если только надо было обязать организации, которые имеют свои обязанности вывозить навоз, а обязать также свои хозяйства ассанзационные обязанности, но должны вывозить за город около соц. города вывозить или около рабочих барачков на 14-й улице, а нужно пол километра довести до парников. Никто не контролирует, никто не обращает внимания на невыполнение поставлений Горсовета. Надо расставить милицию и пусть милиция штрафует хозяйства, лицо, которое невыполняет решение Горсовета, поставить дисциплину и я думаю, что это надо сделать сейчас.

Постановили: Поручить тов. Русских, Соловьеву, Шлыцову, Захрину на основе обмена мнениями составить конкретное предложение обязывающее каждую организацию сегодня работать и завтра работать и каждый 3 дня проверять.

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 24 (двадцать четыре)
листов с № 1 по № 24 (цифрами и прописью)

в том числе:
литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____
+ листов внутренней описи _____

Особенности физического состояния
и формирования дел

Номера листов

1

2

Спец. I кат. ООСД
(наименование должности
работника)

Бел
(подпись)

Безменова
(расшифровка подписи)

25.04.18
(дата)

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № _____ описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 24 (двадцать
четыре) листов.

“ Бавуца 24 1974 г.

Ишиго (Подпись)

Центр документации
Национальной истории УР
ИПР ОИ БЕЛНО
12. 11 1994
Должность: Подпись: [Signature]

История национальной истории УР
ПРОВЕРЕНО
11. 11 2008
[Signature]

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

АРХИВЫ УДМУРТТИИ